

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年2月

10

星期一

农历甲午年正月十一  
二十雨水天气：阴有时有小雪转阴天；偏北风3—4级；  
4℃—0℃；昨日市区空气质量：良今日12版  
总第14058期中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

## 去年宁波实到外资32.7亿美元

外商投资“块头”变大，已有41家世界500强在甬投资

人说。

来自市外经贸局的最新统计显示，2013年宁波国际招商捷报频传：全年新批外商投资项目442个，总投资100.8亿美元，合同利用外资58.2亿美元，实际利用外资32.7亿美元，合同外资、实到外资同比分别增长10%和15%。

代表产业转型方向的现代服务业成外商投资重点。去年，全市第三产业新批外资项目实际利用外资18.5亿美元，同比增长20.7%，信息传输、计算机服务和软件业、文化体育和娱乐业项目增幅在4倍以上。

世界500强和行业龙头继续在甬

“跑马圈地”。2013年，英国特易购、法国标致、日本伊藤忠、台塑集团等世界500强企业投资在宁波新设了四家企业，涉及商业零售、排气控制系统、化工制造等领域；11家在甬投资的世界500强企业增资扩股，总投资增加4.9亿美元。截至去年底，累计有41家世界500强企业在宁波市投资办厂99家企业，总投资达到94.5亿美元。

外商投资“块头”变大，规模效应显现。统计显示，去年全市新批外资项目合同外资、实际外资平均规模分别达到1317万美元和741万美元，同比提高8.3%和13.7%，总投资1亿美元以上的（含增资）项目达24个。



本报讯（记者俞永均 通讯员何志超）香港新世界集团投资的宁波新世界广场项目，从外资审批到完成工商注册仅用了一天半。目前，该项目2亿多美元注册资本全部到位，并进入实质性建设阶段。“我们计划总投资约100亿元，打造250米高的地标式超五星酒店和甲级写字楼、品牌商业街等业态的大型城市综合体。”香港新世界集团负责

## 宁波72个病种将实行“打包”付费

今年6月起实行，首批试点6家医院“一口价”，均次费用可降一成

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）今年6月起，宁波72个病种“打包”付费将在李惠利医院、市一院、市二院、宁大附属医院、解放军113医院和市妇儿医院率先试点，试点囊括了我市全部三甲医院。

“据测算，在保证医疗安全和质量的前提下，这一付费方式将使同病种均次费用较3年前下降10%左右。”市卫生局副局长陈树生说。

国家卫计委有关人士证实，按病种付费，宁波推行的病种数量居全国各城市之首。72个病种涵盖消化道、心血管、骨科、泌尿系统、眼科、肿瘤和妇产科，均是常见病、多发病。

“打包”付费是按病种付费的通俗说法。与传统的按医疗项目逐项累计不同，它把患

者从确诊入院，按诊疗规范接受治疗，最终达到临床疗效标准出院整个过程发生的全部费用“打包”，根据不同病种确定各自合理的定额，据此结算。换句话说，凡属这72个病种范围，市民到试点的6家医院就诊，不管实际费用多少，均按“打包”后的定额“一口价”结算。它包括床位、护理、检查、检验、治疗、药物、手术、麻醉、材料等费用，包含治疗过程中出现的并发症相关费用，不包含伙食费、陪护费、个性化医疗需求费用。

据介绍，72个病种的收费定额标准是依据5家市属试点医院近两年全部病例实际诊疗费用测算分析，并结合专家意见最终确定的。

与其他城市的按病种付费不同，宁波

有三大创新直接让市民受惠。一是72个病种“打包”收费的标准确定为医保乙类医疗服务项目，不再享受基本医疗保险药品和医疗服务项目目录规定限制。二是个人先自付比例确定在3%至10%之间，这笔被市民通俗地称为住院门槛费的费用大大降低。三是为每个病种设计临床路径严格执行，并规定实际费用不得低于定额的75%。

此外，为兼顾市民的个性化医疗需求，对患者要求使用超出按病种试点定额标准的2000元以上植入性材料、床位及发生与本疾病无关的诊治费用时，不计入按病种付费范围，继续按原有医保政策执行。

今后，这72个病种范围内，医保参保病人按定额标准由医保与试点医院结算；自费病人按定额标准支付给试点医院。对

于实际费用高于按病种付费定额的，由试点医院买单；低于定额的节余部分由医院统筹。

陈树生说，按病种付费让医疗服务定价机制更趋合理，规范医疗行为，遏制过度医疗，让医院和医生自觉主动地控费，从而提高医保资金的使用效率。

他说，试点成功后将在全市推广，三乙、二甲医院可提出申请。今后将视需要逐步增加按病种付费的试点病种，并根据物价政策适时调整定额。

### 三问按病种付费

>>>详见第3版

## 我市禽流感防控初见成效

■已连续10天无新发人感染H7N9禽流感病例  
■近期发生大规模流行可能性小

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）从1月30日至今，我市已经连续10天无新发病例，疫情防控工作取得了初步成效。

今年1月10日我市首例疫情发生后，市委、市政府主要领导高度重视，要求各地各部门全力以赴做好人感染H7N9禽流感防控工作，保障群众健康和生命安全。我市及时建立完善了宁波市人感染H7N9禽流感联防联控工作机制，由市委宣传部、市卫生、农业、林业、工商、贸易、城管等15个部门和单位组成，加强与省防控办、市级有关部门和各县（市）区的信息互通和工作联动，形成了推动防控工作的有效合力。

全市各级农业、工商、林业等有关部门切实加强禽流感疫情源头防控。农业部门从1月10日起紧急启动对家禽养殖场和活禽交易市场疫情监测。至2月7日，共对2320个场点采集血清、拭子、环境样本31873份进行了检测，并对监测阳性的场点，同步采取了相应的应急处置措施。工商部门共出动4737人次，检查市场5051家次，督促市场举办者落实管理责任，按要求做好家禽销售区的清洗、消毒以及休市等。

1月26日我市主城区（海曙、江东、江北、鄞州）及部分县（市）区暂停活禽交易。截至2月7日，全市已关闭有活禽经营区的市场213家，涉及经营户630户。其中慈溪、鄞州、海曙、江东、江北、镇海6个县（市）区的164家活禽交易市场已全部关闭。

其他各相关部门也各司其职，密切配合落实防控工作。昨天市人感染禽流感专家组成员、市疾控中心副主任董红军说：当前人感染H7N9禽流感疫情防控的形势仍然非常严峻，全国以及我省周边地区人感染H7N9禽流感疫情仍在发展，鉴于目前城乡活禽交易短期内难以得到根本改变，外环境中H7N9禽流感病毒污染已客观存在，在节后人员大流动和商品大流通的背景下，近阶段我市仍将可能继续出现人感染H7N9禽流感散发病例；但尚不具备普遍可持续的人传人的能力，近期发生大规模流行的可能性小，公众不必过于恐慌。

卫生专家提醒公众：预防人感染H7N9禽流感要多洗手、勤锻炼；去涉禽场所要戴口罩；尽量避免接触活禽（鸟），购买“杀白”禽类。

## 累计报告15例 5例出院

我市2例人感染H7N9禽流感病例死亡，8例仍住院治疗

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陈琼）昨天笔者获悉，截至目前，我市共报告15例人感染H7N9禽流感病例，其中2例死亡（1例在省级医院经救治无效死亡），5例已治愈出院，8例仍在院治疗。所有病例的密切接触者已结束了医学观察，无续发感染发生。

市卫生局积极与市人力社保部门协调，于近日将流感早期筛查项目和早期抗病毒治疗药物纳入医保支付范围，这将大大推进早诊早治措施在基层的有效落实。

## 卞吉安任中共慈溪市委书记 褚银良任中共宁海县委书记

本报讯 经省委批准，中共宁波市委决定：卞吉安同志任中共慈溪市委书记。徐华江同志不再担任中共慈溪市委书记、常委、委员职务，省委已有任用。

本报讯 经省委批准，中共宁波市委决定：褚银良同志任中共宁海县委书记。卞吉安同志不再担任中共宁海县委书记、常委、委员职务。

## “顺其自然”入选中国好人榜

本报讯（记者杨静雅）昨天，记者从市文明办获悉，我市爱心人士“顺其自然”入选2014年1月份“中国好人榜”。“顺其自然”在宁波可谓家喻户晓。1999年末，市慈善总会第一次收到署名为“顺其自然”的来信和金额共5万元的邮政汇票。第二年年末，又收到其捐款20万元。之后每年年末，市慈善总会都会收到化名“顺其自然”或“然其”等的捐款，数目从5万元到75万元不等，目前共计602万元。“顺其自然”还向地震灾区和经媒体报道过的贫困家庭捐款数百万，捐款加起来有上千万元。

据悉，“中国好人榜”是“我推荐我评议身边好人”活动的简称，该活动由中央宣传部、中央文明办举办，分助人为乐好人、见义勇为好人、诚实守信好人、敬业奉献好人和孝老爱亲好人。“顺其自然”当选的是助人为乐好人。

## 甬城飘落马年首场雪

四明山区等普降大雪



白雪纷纷落不尽，飘向人间化作泪

## 上千群众雪中送别徐祥青

本报记者 黄合 王晓峰 通讯员 孙波 李伟 李碧波

把他的精神继承下去，发扬光大。”昔日的“不良少年”周成海泣不成声。他说，当年正是在徐祥青的努力下，他才走上正道。今后一定会继承遗志，把村里的老年食堂办好，老人的事、困难群体的事，能帮的一定帮。

### 他是注重“身教”的好父亲

“今天，本来是父亲48岁的生日，可我

再也说不出生日快乐了。”下午3时15分，儿子徐嘉峰代表家属向众人表示谢意。因为情绪激动，他在发言中哽咽了六七次，强忍的泪水还是顺着脸颊滑下来。

“父亲的一生兢兢业业，作为一名普通的共产党员，他总是对需要帮助的人慷慨解囊，自己却很朴素节俭。”徐嘉峰从小就跟着父亲，探望老人和病人，看到路上有人需要帮助，他同样毫不迟疑。

“父亲让我明白了什么才是人生的真正

意义。”徐嘉峰说，父亲虽然走了，但他留下的梦想还在，自己一定会尽力去照顾孤寡老人，继承父亲教他的“责任”和“精神”。

尊敬老人、助人为乐，是徐祥青一家的家风。徐祥青古稀之年的父亲徐振伦，是大徐村里无人不晓的“大雷锋”，经常背着一个“百宝箱”，不管村里哪户人家遇到难题，就立马无偿帮助。他同样毫不迟疑。

这一份助人的赤诚之心，通过言传身教，代代相传。一次，徐振伦收到祥青寄来的一封信，请求父亲立刻给他寄20斤粮票——那时20斤粮票可是个大数目，但徐振伦没有犹豫当天就寄出去了。事后才知道，当时祥青的一个同学急等着粮票换饭票填饱肚子呢。

### 他，是一心为民的好公仆

脱帽、鞠躬、默哀——在遗体告别式上，一群穿着藏青色警服的公安干警，始终不愿相信，这个平日里阳光乐观、充满正能量的同事，就这样永远地离开了。

一连5天，象山县公安局后勤科的协警张辉天天为这个亦兄亦师的同事守夜，累得快说不出话来。3年前，正是徐祥青领着他进入后勤科，随后领着他到敬老院、聋哑学校等地做好事。在张辉的印象中，徐祥青每天提早1个小时就上班了，乐观、开朗、负责，对群众特别细心和周到。3个月前，张辉替因工作脱不开身的祥青去象山人民医院取化验报告，这才第一次知道，这位看上去强壮硬朗的大哥，身体抱恙，急需住院治疗。

【下转第8版】



昨天下午，徐祥青生前同事、好友和群众参加追悼会。

（徐能 摄）